

## Информация

### о проведенном мероприятии в рамках Всероссийской акции «Библионочь — 2022» в Муниципальном казенном учреждении культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» Шаблыкинского района Орловской области

28 мая 2022 года Центральная библиотека приняла участие во Всероссийской культурно-просветительской акции «Библионочь», посвящённой Году культурного наследия народов России, гостеприимно распахнув свои двери для всех желающих. В этом году темой Библионочи является – «Про традиции». Мероприятие в русском стиле под названием **«Наша хата – потехами богата»** состоялось в читальном зале.

Народная культура и художественные промыслы уходят в глубокую древность, когда человек учился выживать в тяжёлых условиях, но при этом закладывал основы истинно народных ремёсел. Народные промыслы – это форма народного творчества, в которой отчётливо прослеживаются русские традиционные нравы, зародившиеся много веков назад. Изделия русских промыслов сочетают в себе неповторимость русской традиционной культуры. В искусстве художественных промыслов, созданном многими поколениями талантливых мастеров и художников, раскрывается художественный талант народа; в творчестве народных мастеров находит проявление соединение труда и красоты. Тематикой сегодняшнего мероприятия стали традиции и народные промыслы Орловской губернии. Истоки России, ее самобытности, русской души, лежат в народной культуре, традициях, творческом наследии наших предков. Традиционная песня, танец, народные промыслы продолжают нести то исконное, что тысячелетия назад сформировало русскую цивилизацию.

На территории Орловской области сохранились и развиваются такие виды искусства, как резьба по дереву, домовая резьба, изготовление мебели из лозы, ковроткачество, плетение мценского кружева, создание плешковской и чернышенской игрушки из глины, изготовление чернолощеной посуды из распоповской глины, плетение из соломки, пеньки, вышивка в стиле орловского «списа», создание ливенских гармошек.

Ведущая мероприятия Сбродова Галина рассказала о русской избе и обо всех старинных предметах в ней (печка, ухват, чугунок и т.д.). Печь была основой жизни, семейным очагом. Затрещит мороз, завоет ветер в трубе, а на печи тепло и уютно. Печь обогревала дом, на ней сушили одежду и обувь, грибы и ягоды.



*Читальный зал, украшенный под «старинную избу» на мероприятие*



*Гринёва Инна для всех присутствующих исполняет песню «Земля родная»*

С присутствующими гостями мероприятия было проведено много старинных конкурсов: «Собери вязанку дров», «Картошка», «Игра на ложках», «Курочки и петушки», «Ведьмина метёлка». Очень трогательно провела Галина Петровна «Калейдоскоп народных песен», где отгадывали загадки о народных песнях и пели их под музыкальное сопровождение.



*Конкурс «Пронеси вёдра на коромысле»*



*Галина Петровна показывает, как гладили ткани в старину*

В старину для больших застольных праздников было принято готовить пряник – Разгоню. Название для него выбрано не просто так, оно говорящее: Чтобы гости не засиживались, а хозяевам не было неудобно говорить им, что пора бы и честь знать, готовили разгонный пряник. Его выносили в конце застолья, делили на кусочки и раздавали гостям в качестве гостинца. Таким образом, никто не обижался и все понимали, что хозяева устали и праздник завершен. Так и Галина Петровна завершила своё мероприятие такими пряниками, чтобы было веселей.



*Ведущая мероприятия раздает всем пряники – Разгоню*